

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői Iroda: Budapest, IV. himzö-utca 1. sz. ... Kiadó-hivatal: Budapest, IV. himzö-utca 1. sz.

Előfizetési díj: Vidékre postán vagy helyben hárbos ... Egy szám 7 krajczár.

Olvasóinkhoz!

Lapunk mai számából értesültek olvasóink, hogy az orosz-török háború immár tényleg vált. E háború, mely óriási átalakításokat vonhat maga után egész Európában, különösen hazánk életére lehet roppant befolyással.

Legyen a látogatás annak a nevezetes pontnak a jelentője, melytől fogva új alakban fűződik majd egymáshoz a két testvér-nemzet történetének láncszemeitképező események.

A pályaudvarhoz, a mely előtt a vonat megérkezésekor ezernyi meg ezernyi néptömeg hömpölygött az ott felállított és zölddel bevont széles állvány körül.

tartott Bleyer Arthur orvosnövendék francia nyelven Pilsen. Monoron mozdárdörögéssel és zenével fogadták a vendégeket; Veesésem a szorgalmas lakosság furó hangszerekkel ellátott saját zenekara luza az indulókat és végül Szent-Lőrinczen, mint kiváncsi szemlélő ott volt Lónyay Menyhért ur is.

A fogadtatás Budapestén. — ápril 29. A miné évtizedeken át csak egyszer, talán egyszer sem, olyan kép tárult ma fel szemünk előtt Budapestén.

bármely személyvonat megérkezése alkalmából szokott. A mult brutalitására ilyen elégteltel kapott polgárság ki is tüntette, hogy nagyon érzi a szokatlan helyzetet, s lelkesen megjelözte a löhötan érkező Thaisz kapitányt, ki leszállván, és néhány barátságos figyelmeztető s szivesen fogadott szót intérvén a rendezőség több tagjához, egyidejűleg kocsin kiérkezett nevével karján, s ennek fiatal nővérel, folytonos udvözlés közt mintegy magán-polgárként ment be a peronra.

Előfizetési feltételek:

Három hóra (május-jul.) — 5 frt — kr. Hat hóra (május-okt.) — 10 frt — kr. Nyolcz hóra (az év végeig) — 13 frt — kr. Egy hóra — — — 1 frt 80 kr.

A „Egyetértés” kiadó-hivatala.

Török vendégeink.

Choz geldiniz! Legyetek üdvözölve mi nálunk. A kik látátok, miképen várt a magyar nemzet a határolt kezde az ország közepéig, és miként fogadtunk szerény hajlékunkban mi budapestiek.

A fogadtatás Czeglédén.

Czegléd város ismét kitűnt magáért. Lelkesedése és vendégszeretete mindenkit meglepett, legjobban a törököket. Egy hét óta van ott talpon Bartha Ferencz polgármester elnöke alatt egy bizottság, melynek tagjai között ott vannak a folyvást tevékeny Molnár Sámuel a függetlenségi-párt elnöke, Polányi Miksa városi jegyszó, Méssáros, Farkas Sándor és mások.

Most az abonyi és szolnoki küldöttségök szónokai mondtak francia nyelven beszédet, melyekre az ulema választ keleti lényel előadott beszédben.

Most az abonyi és szolnoki küldöttségök szónokai mondtak francia nyelven beszédet, melyekre az ulema választ keleti lényel előadott beszédben. Ekkor sorba mutatták be a népek a török küldöttség tagjait; a czeglédi és kecskeméti dalárdák pedig felváltva énekelték a beszéd-szöveget, míg végül Lukács Gyula beszélt közkiánra.

A kivonlatok a roppant száma mellett esodaként kell feljegyezniük, hogy a csupán polgárokból és ifjakból alakult rendezők minden kapitányági segély nélkül elejétől végig a legnagyobb rendet tartották fenn.

A kivonlatok a roppant száma mellett esodaként kell feljegyezniük, hogy a csupán polgárokból és ifjakból alakult rendezők minden kapitányági segély nélkül elejétől végig a legnagyobb rendet tartották fenn. Rendezőség talán 10 emberrel se vonult ki több, mint a mennyi másnapon helyezi királyllyá lehetőségét, már e percztől fogva látjuk benne az igazi Machbetet; midőn az őt azt kérdőnek néjének, hogy a király meddig marad zik, azt oly arcajzattal kiseri, hogy a néző megdöbben, és önkéntlenül vész jósol, oly kifejezést és tekintet, hogy a ki látja, azt következtetni képes a történetdökre. A mily nehéz kitüntetni ama alig összegezhető két érzést mi Machbetben küzd, hogy sajátja Dúneaut, míg neje öszönössere azt megőli szándékozik, ezt ő ép oly mesteri módon tudta szemléltetővé tenni.

Az ország- és váci-uton végig el volt leve a tér emberekkel.

Az ország- és váci-uton végig el volt leve a tér emberekkel. Az ev. templomtól kezdve a boulevardon két oldalról fej-fej mellett látszott egészen a távol eső indóházig. Itt pedig már sokkal előbb, huszonnégy óra után a szénatérrel el is indult volna, szulfalósig volt ellepve a tér.

Ebből a fogadásból, a melynek szentannai és házigazda részesei voltunk, s a melyet lerini nem, hanem csak látni és érezni lehetett, megduhatk vendégeink, hogy mi az a magyar vendégszeretet s mi, hatalmas ösztönzésérték az a mi egymáshoz fűz bennünket, ha arról már a vidéken nem lett volna is alkalmuk meggyözdödni.

Ebből a fogadásból, a melynek szentannai és házigazda részesei voltunk, s a melyet lerini nem, hanem csak látni és érezni lehetett, megduhatk vendégeink, hogy mi az a magyar vendégszeretet s mi, hatalmas ösztönzésérték az a mi egymáshoz fűz bennünket, ha arról már a vidéken nem lett volna is alkalmuk meggyözdödni. ok csak hajtogatták magukat. Mit szólhattak

AZ „EGYETÉRTÉS” TÁRCZÁJA.

Salvini.

Olaszországban évek óta két elismert színművész van, kik magokra vonták a művészlág figyelmét. Ezek egyike Rossi, ki nálunk 1874-ben lett rendkívüli hatást játékaival, másik Salvin, ki épen most aratta itt a babérokat. Még 8-10 évvel ezelő Salvinit alig ismerték hazájában, és bár más, sakkor is adta Othello-t, de az ő Othelloja szoba sem jött a Rossié mellett. — S ma ma már mindenki fölé helyezi a Salvini Othelloját a Rossiéknak, bárha jók színészek nem tartják. A Salvini Othelloja egészen eltér a Rossiótól, de mivel mindenké inkbáb csatlakozik a Salvini befellegzőséhez és értelmezéséhez, azért ma a Salvini Othelloja elismertebb a Rossiéknál. — Salvini két bété tartozkodik fővárosunkban, s az alatt hét különböző szerepben kilencz alkalommal lépett föl. — A nagy-szerű, mély gondolkozású színész kévessen néztek meg, de a Shakespeare alakító mindíg zsufolt ház mellett jászott.

lenni” monolog elszavallása, az Opheliávali jelenete, a színjátekí felvonás, és végül a Laertesiel vivás.

lenni” monolog elszavallása, az Opheliávali jelenete, a színjátekí felvonás, és végül a Laertesiel vivás. A „Lenni vagy nem lenni” monolog valóban oly nagyszerűen szavalt, minőt még eddig nem hallottunk, és épen erre alkalmasabb is az ő hangja, — általában el lehet mondani, hogy a monologok szavalkásánál, midőn önmagát fedelve gondolatköba melyed, legremekelőbb telofias és kivitelei képességet mutat, — bárha e tekintetben igen gyakran utánzásba esik, és az eddig látott, majdnem minden darabban hallottunk fölé egy áll emlékezteti jelenetét.

A színjátekí felvonás alatt bűmlatorat gesztelt.

A színjátekí felvonás alatt bűmlatorat gesztelt. Midőn a kezében levő színdarab alól a király arcazt lesi, miatt néha fájdalmal, áthében a papírosz marczangolaja fogalmát, midőn mint a pródaját megtalált huz ugrik fel s szörja szét a kezében volt színdarab leveleit, midőn aztán Horatia nyakában borul, mind megannyi megkapó hatalmas jelenetek.

Az anyjávali jelenetben leginkább tetszett az, hogy atya és Claudius király képeit, nem mint szokás, képről mutatva, hanem visiót alkotva magának, az úrbe mutatott, hova a két képet csak képzete rajzolta le.

Az anyjávali jelenetben leginkább tetszett az, hogy atya és Claudius király képeit, nem mint szokás, képről mutatva, hanem visiót alkotva magának, az úrbe mutatott, hova a két képet csak képzete rajzolta le. A temetőbeni jelenet hatás nélkül maradt. lehet azért, mert szokott pauszát itt a rendezés nagyobb mértékben használta. Legeredetibb volt az utolsó felvonásban, midőn Laertesel viv; itt a vivás szabályai szerinti kellő udvariasággal járt el, és a természetességet tartotta szem előtt. Igen sok Hamletet láttunk már, kik mind kitűnők voltak, sőt némely helyeken hán, kik mind jobb is, mint Salvini, de a vírási jelenetét egyik sem fejtette meg, rendezés mindnyájan úgy csináltak, hogy mikor Laertes megszúrja Hamletet ez erőszakkal veszi ki Laertes kezéből a vi-tört, és ez nem helyes, nem szép egy Hamlettel. Salvini e helyett azonban midőn megtudja, hogy Laertes törének hova van, megtapintja sebé, de nem szól, — tovább vi, s kitűli Laertes kezéből a kardot, rálep arra, s udvariasan nyújtja át a magáét, míg ő tovább vi a mérgező törrel. E jelenet, a felfogás mindenkit meglepett.

Az ország- és váci-uton végig el volt leve a tér emberekkel.

Az ország- és váci-uton végig el volt leve a tér emberekkel. Az ev. templomtól kezdve a boulevardon két oldalról fej-fej mellett látszott egészen a távol eső indóházig. Itt pedig már sokkal előbb, huszonnégy óra után a szénatérrel el is indult volna, szulfalósig volt ellepve a tér.

Ebből a fogadásból, a melynek szentannai és házigazda részesei voltunk, s a melyet lerini nem, hanem csak látni és érezni lehetett, megduhatk vendégeink, hogy mi az a magyar vendégszeretet s mi, hatalmas ösztönzésérték az a mi egymáshoz fűz bennünket, ha arról már a vidéken nem lett volna is alkalmuk meggyözdödni.

Ebből a fogadásból, a melynek szentannai és házigazda részesei voltunk, s a melyet lerini nem, hanem csak látni és érezni lehetett, megduhatk vendégeink, hogy mi az a magyar vendégszeretet s mi, hatalmas ösztönzésérték az a mi egymáshoz fűz bennünket, ha arról már a vidéken nem lett volna is alkalmuk meggyözdödni. ok csak hajtogatták magukat. Mit szólhattak

volna? Többen egymás nyakába borultak, és akadt olyan, aki sírt, — pedig öreg gyermek volt.

Mennyi édes melegség volt ebben a mesterkéletlen fogadásban. Mennyi magasztos az érzelmen, amelynek korlátait csupán a szív szabta meg. A melyhez nem kellett bók, se hízelgés, se szó, se sok beszéd, csak egy tekintet, és egy kezsorítás, és ez maga magyarázott mindent.

Mikor aztán a csend bellé, előlépett Mátys Arisztid, s épen Seih Sulejman, Mehmed effendi, Husny bey és Tady előtt állva, megtartotta a következő beszédet:

Magyarország fővárosa polgárainak nevében üdvözölöm önöket! Budapest főváros lakói ószinte örömet éreznek önök idejövételén, mert nemcsak a török nemzet iránt való rokonszervi ünnepély kifejezése nyílt alkalmuk, de azon pártatlan vendégmunka némi viszonzására is, melyben néhány hetet elézlet ifjaink Konstantinápolyban részesültek.

A török és a magyar nemzet közt rokonszervi, mely közös nemzeti jellemvonásokból ered, a jelen viszonyok közt mindinkább nyíró jelentőségben, mert a barátság kölcsönös érzelmet az érdekösség erősíti.

Szemban a haladás követelményeivel, a köznevelődés elutáshatlan vívmányainak befolyása alatt, egy a török mint a magyar nemzet megfeszített erővel van hivatalnokunk állami és nemzeti létének biztosítására és fejlesztésére. E nagy és közös feladatban a kölcsönös támasztást elvét a két nemzet meg tudja szerezni.

Ezen meggyőződéstől áthatva a főváros polgárai is örömmel tekintenek a török bizodalom azon fontos átalakulására, mely a teljes jogegyenlőség alapján, a polgári és politikai szabadság szükséges intézményeit meghonosította és nem zárkózik el az azon meglelőn táplált új hajól, hogy a török nemzet felvilágosodás és hazafias törekvéseit siker koronázza.

Az ifjúság mindenütt lelkesül a haladás eszméjére. Önök uraim, mint személyesítői a török ifjúságnak, nemzetük haladásának előharczóiként szerepeljenek.

Engedjék meg kijelentem, hogy a nemes törekvésekben legjobb kívánságunk kísérandik.

Ezrelmetek helyett tölmacoslása után felkértem önöket, hogy vendégmunkáit csekély jellelt szívesen fogadják meg.

Biztosítom önöket arról, hogy a látogatásuk fölött érzett általános öröm annál maradóbb lesz kebleinkben, minél inkább sikerülend itt időzések perzeit kellemessé tessék. Eljenek!

Hosszantartó, lelkes élmény tört erre ki. Mátys után Tankó Sámuel mondta el a török nyelven beszédét:

„Török testvérek, melyen tisztelt uraim! Országunk fővárosába érkezett török testvéreinkhez leendő szavunk: Isten hozott kedves testvérek! Türelmetlenül vártnak titeket, mert a mult napok hírei alighogy meg nem fosztattak megérkezésük reményétől. Isten, a megadalmunktól megszabadultunk. Megérkeztek, magatokkal hozva kedves törösvendégeinket, a mi miniket végtelenül boldogít, örömeink kifejezésére tetségesen gyenge, de nézetek oromtól égő szemek, és megfogatók érteni szívnak érzelmek. Itt a világ előtt valjuk be, hogy testvéreink vagytok, és hogy mi is testvériségre búsízk vagyunk.

Végül meg egyszer: isten hozott kedves testvérek! soká éljének török testvéreink, nemes vendégeink!

Tanó szavait viláros „csok jassa”, „jassasin” követte. Hangzott ez akkor már kívül az utcán is. A vendégek kik kezében számos koszorú tartották, a beszéd egyes helyein a megindulás visszafoghatlan kifejezésével szaktították meg a szónokot s aztán mindnyájan leszállva a kocsiról, a polgárok karján megindulták kifelé.

A bevonulás.
Tanó beszéde után megindultak a csarnokban voltak kifelé. Midőn a kintlő ezer meg ezer nyíró örmölökkel néptömeg megpillantá a messzeföldörl jöttöket, szűnni nem akáro, egtrázó eljenzése tört ki. Megható látvány volt ez! E perczen pillant meg a magyar főváros ifjúsága polgársága a török-magyar barátságot megerősíteni jó ifjakat; megpillantá azokat, kik viszonzni jókat karolt vő ifjak látogatását; megpillantá azokat, kiknek eljövételében Tahir bey esete után himni alig mert.

Az örömközei esordultak a szemekbe, mint-egy tíz-busz ezer ember volt összegyűlt az indóház közelében közelében. tíz-busz ezer ember ajkáról hangzott el a „csok jassa!” az eljen! kenedőket, kalapokat lobogtattak minden kez, boldog volt ki közelébe jutottak a vendégeknek, ha kelébre szoríthatá őket, ki kezét foghatta velük. — A pályaudvarra kiérte kocsikkal helyezkedtek a vendégek s kísérelők. Előt két gyönyörű, négy lovas, csengőkkel s szalagokkal dusan felkötött fogat haladt, melyen a vendégek idejébe foglalt helyet. Utánok jöttek a többiek, minden kocsison egy-egy török s két-két magyar volt, az egyik az ifjúsági, a másik a polgári bizottságtól. A pályaudvarban s annak közelében az egyetemi ifjúság fejtett ki lázas törekvéseit a rend fenntartása végett, s csakis az ő buzgólkodásának köszönhető, hogy minden oly szépen sikerült, oly rendben ment véghez. — A nagy tömeg miatt azonban a kocsik csak lépve haladtak, orkás népar hullamzott a vázi körton végig, lehetett jelen vagy száz-százhu ezer ember, a pályaudvartól kezdve a Hungáriag nem volt ablak, mely ne lett volna ellengye kenedőket lebogató éljenközönoséggel, számos házon nemzeti, erkélyekről díszes szönyegek csüngtek alá, a közönség egy jelentékeny része törökbarát érzelmeink élülése s kifejezését adandó, az elmaradatlan vörös-zöld csokronok kívül török fest vi-szesség fejt.

A vendégek nem győztek, nem tudtak választani a szünni nem akáro üdvözléstkre. Láthaták, hogy az örömkikadás nem mesterkelt valami, hanem az örömtől ledőlhatatlan kifolyás; láthaták, hogy nem pusztá szó, nem mülköny szalmatűz a magyar nép tucrophil sympathiája; láthaták, hogy a tengerre kelt 13 magyar ifjúval egyetért és egyetért az ország észet; tapasztalhatták, hogy azok a Konstantinápolyban járt magyar ifjak hu tölmacosói voltak az összes magyar ifjúság, az egész magyar nép török-barát erőmeinek.

Mennél inkább közeledett a diadalmemet, — menete volt — a török-magyar barátság diadalmstebb, annál imponasabb volt a fogadtatás. A vala jelenetek, össze ölelköztek, össze ösölköztek a két nemzet fia, Rácz Pál részeként a tö-ladtak fel órnek legelső hangjai mellett hal-lták Ifj Szmere Miklós rövid pár szóval francia-gariát körülvért nép azonban szólni nem akart, kett, egy hogy csakugyan kénytelenek voltak meg-juk bemutatja őket egyenként az összesereglet-teknek.

Az athleták versenye.
Török vendégeink a magyar athletikai klub-nak ma délután 4 órakor megtartott harmadik nyilvános viadalára az Orczy-területen az izgalmas fogadtatás után csak hat óra felé jelenetek meg, a midőn már a program három negyedére tel-t volt haladvá, úgy hogy vendégeink már csak a sulydobást, gátrversenyt és versenytárást láthat-ták, — s ezt szerencsének nevezhetjük, mert a hangzatosan hirdetett „Viadal” semmiképen sem fe-llett meg azon várakozások, mely egy athletikai versenyhez köve van. — Már a rendezés az ex-temporizálás jellegét hordta magán, s a viadal maga a versenytárást kivéve, hol hírneves gyaloglók Bendik István nyerte el az első díjt, semmi érdekést s kitünőt fel nem mutatott. — A magyar athletikai club egy óriás bajban szenved, s ez a rendszeret-lenség, mely minden alkalommal jobban árveny-sül, s azon körülmelegre vezetett vissza, hogy a club kezdettől fogva ellenkézés helyezte magá-t a torna egylettel, holott természetserüleg ennek kifejlővén kellene lenne. — Török vendégeink egyóbiránt ezt a csekélyt is érdeklő szemlélék, deazára, hogy állításuk szerint ők is tornáznak, különösen katona növekedésben nagy gond fordít-atik a testgyakorlatra. — Reméljük, hogy a nem-zeti torna ez irányban régi jó hírnevüket megfe-llelőg kitesz magáért. A roppant nagyszámú közönség vendégeinket úgy jöveltük mind távozásuk alkalmával freneticus éjjelen üdvözölté.

Az indóház eszernökéba tudvalevőleg csak a polgári bizottság s az ifjúsági végrehajtó bizottság tagjai boesztatták be. S nöha csak száma nem haladja meg a százat, mégis szufalóság tömve volt a csarnok; magyarázata ennek az, hogy azok a lelkes törökbarátok, kik nem győztek beválni a perczet, melyben láthaták a török küldötteket, jeytet váltottak Rákos-Palotájá s így bejutva játszótk a ki rendezőség intézkedéséit. Éppugy tettek a természet-árik, kik Szakállházára váltottak jeytet, miután a ható-ság „tulzott rendezteret”. (egy nevezti az Ellenő-r a természetári hatósági skandalum) miatt a fogadtatás el volt tiltva s jey a pályaudvarra senkinek nem adott.

Az indóház eszernökéba tudvalevőleg csak a polgári bizottság s az ifjúsági végrehajtó bizottság tagjai boesztatták be. S nöha csak száma nem haladja meg a százat, mégis szufalóság tömve volt a csarnok; magyarázata ennek az, hogy azok a lelkes törökbarátok, kik nem győztek beválni a perczet, melyben láthaták a török küldötteket, jeytet váltottak Rákos-Palotájá s így bejutva játszótk a ki rendezőség intézkedéséit. Éppugy tettek a természet-árik, kik Szakállházára váltottak jeytet, miután a ható-ság „tulzott rendezteret”. (egy nevezti az Ellenő-r a természetári hatósági skandalum) miatt a fogadtatás el volt tiltva s jey a pályaudvarra senkinek nem adott.

Az indóház eszernökéba tudvalevőleg csak a polgári bizottság s az ifjúsági végrehajtó bizottság tagjai boesztatták be. S nöha csak száma nem haladja meg a százat, mégis szufalóság tömve volt a csarnok; magyarázata ennek az, hogy azok a lelkes törökbarátok, kik nem győztek beválni a perczet, melyben láthaták a török küldötteket, jeytet váltottak Rákos-Palotájá s így bejutva játszótk a ki rendezőség intézkedéséit. Éppugy tettek a természet-árik, kik Szakállházára váltottak jeytet, miután a ható-ság „tulzott rendezteret”. (egy nevezti az Ellenő-r a természetári hatósági skandalum) miatt a fogadtatás el volt tiltva s jey a pályaudvarra senkinek nem adott.

Az indóház eszernökéba tudvalevőleg csak a polgári bizottság s az ifjúsági végrehajtó bizottság tagjai boesztatták be. S nöha csak száma nem haladja meg a százat, mégis szufalóság tömve volt a csarnok; magyarázata ennek az, hogy azok a lelkes törökbarátok, kik nem győztek beválni a perczet, melyben láthaták a török küldötteket, jeytet váltottak Rákos-Palotájá s így bejutva játszótk a ki rendezőség intézkedéséit. Éppugy tettek a természet-árik, kik Szakállházára váltottak jeytet, miután a ható-ság „tulzott rendezteret”. (egy nevezti az Ellenő-r a természetári hatósági skandalum) miatt a fogadtatás el volt tiltva s jey a pályaudvarra senkinek nem adott.

Az indóház eszernökéba tudvalevőleg csak a polgári bizottság s az ifjúsági végrehajtó bizottság tagjai boesztatták be. S nöha csak száma nem haladja meg a százat, mégis szufalóság tömve volt a csarnok; magyarázata ennek az, hogy azok a lelkes törökbarátok, kik nem győztek beválni a perczet, melyben láthaták a török küldötteket, jeytet váltottak Rákos-Palotájá s így bejutva játszótk a ki rendezőség intézkedéséit. Éppugy tettek a természet-árik, kik Szakállházára váltottak jeytet, miután a ható-ság „tulzott rendezteret”. (egy nevezti az Ellenő-r a természetári hatósági skandalum) miatt a fogadtatás el volt tiltva s jey a pályaudvarra senkinek nem adott.

Az indóház eszernökéba tudvalevőleg csak a polgári bizottság s az ifjúsági végrehajtó bizottság tagjai boesztatták be. S nöha csak száma nem haladja meg a százat, mégis szufalóság tömve volt a csarnok; magyarázata ennek az, hogy azok a lelkes törökbarátok, kik nem győztek beválni a perczet, melyben láthaták a török küldötteket, jeytet váltottak Rákos-Palotájá s így bejutva játszótk a ki rendezőség intézkedéséit. Éppugy tettek a természet-árik, kik Szakállházára váltottak jeytet, miután a ható-ság „tulzott rendezteret”. (egy nevezti az Ellenő-r a természetári hatósági skandalum) miatt a fogadtatás el volt tiltva s jey a pályaudvarra senkinek nem adott.

Az indóház eszernökéba tudvalevőleg csak a polgári bizottság s az ifjúsági végrehajtó bizottság tagjai boesztatták be. S nöha csak száma nem haladja meg a százat, mégis szufalóság tömve volt a csarnok; magyarázata ennek az, hogy azok a lelkes törökbarátok, kik nem győztek beválni a perczet, melyben láthaták a török küldötteket, jeytet váltottak Rákos-Palotájá s így bejutva játszótk a ki rendezőség intézkedéséit. Éppugy tettek a természet-árik, kik Szakállházára váltottak jeytet, miután a ható-ság „tulzott rendezteret”. (egy nevezti az Ellenő-r a természetári hatósági skandalum) miatt a fogadtatás el volt tiltva s jey a pályaudvarra senkinek nem adott.

Az indóház eszernökéba tudvalevőleg csak a polgári bizottság s az ifjúsági végrehajtó bizottság tagjai boesztatták be. S nöha csak száma nem haladja meg a százat, mégis szufalóság tömve volt a csarnok; magyarázata ennek az, hogy azok a lelkes törökbarátok, kik nem győztek beválni a perczet, melyben láthaták a török küldötteket, jeytet váltottak Rákos-Palotájá s így bejutva játszótk a ki rendezőség intézkedéséit. Éppugy tettek a természet-árik, kik Szakállházára váltottak jeytet, miután a ható-ság „tulzott rendezteret”. (egy nevezti az Ellenő-r a természetári hatósági skandalum) miatt a fogadtatás el volt tiltva s jey a pályaudvarra senkinek nem adott.

Az indóház eszernökéba tudvalevőleg csak a polgári bizottság s az ifjúsági végrehajtó bizottság tagjai boesztatták be. S nöha csak száma nem haladja meg a százat, mégis szufalóság tömve volt a csarnok; magyarázata ennek az, hogy azok a lelkes törökbarátok, kik nem győztek beválni a perczet, melyben láthaták a török küldötteket, jeytet váltottak Rákos-Palotájá s így bejutva játszótk a ki rendezőség intézkedéséit. Éppugy tettek a természet-árik, kik Szakállházára váltottak jeytet, miután a ható-ság „tulzott rendezteret”. (egy nevezti az Ellenő-r a természetári hatósági skandalum) miatt a fogadtatás el volt tiltva s jey a pályaudvarra senkinek nem adott.

Az indóház eszernökéba tudvalevőleg csak a polgári bizottság s az ifjúsági végrehajtó bizottság tagjai boesztatták be. S nöha csak száma nem haladja meg a százat, mégis szufalóság tömve volt a csarnok; magyarázata ennek az, hogy azok a lelkes törökbarátok, kik nem győztek beválni a perczet, melyben láthaták a török küldötteket, jeytet váltottak Rákos-Palotájá s így bejutva játszótk a ki rendezőség intézkedéséit. Éppugy tettek a természet-árik, kik Szakállházára váltottak jeytet, miután a ható-ság „tulzott rendezteret”. (egy nevezti az Ellenő-r a természetári hatósági skandalum) miatt a fogadtatás el volt tiltva s jey a pályaudvarra senkinek nem adott.

Az indóház eszernökéba tudvalevőleg csak a polgári bizottság s az ifjúsági végrehajtó bizottság tagjai boesztatták be. S nöha csak száma nem haladja meg a százat, mégis szufalóság tömve volt a csarnok; magyarázata ennek az, hogy azok a lelkes törökbarátok, kik nem győztek beválni a perczet, melyben láthaták a török küldötteket, jeytet váltottak Rákos-Palotájá s így bejutva játszótk a ki rendezőség intézkedéséit. Éppugy tettek a természet-árik, kik Szakállházára váltottak jeytet, miután a ható-ság „tulzott rendezteret”. (egy nevezti az Ellenő-r a természetári hatósági skandalum) miatt a fogadtatás el volt tiltva s jey a pályaudvarra senkinek nem adott.

Az indóház eszernökéba tudvalevőleg csak a polgári bizottság s az ifjúsági végrehajtó bizottság tagjai boesztatták be. S nöha csak száma nem haladja meg a százat, mégis szufalóság tömve volt a csarnok; magyarázata ennek az, hogy azok a lelkes törökbarátok, kik nem győztek beválni a perczet, melyben láthaták a török küldötteket, jeytet váltottak Rákos-Palotájá s így bejutva játszótk a ki rendezőség intézkedéséit. Éppugy tettek a természet-árik, kik Szakállházára váltottak jeytet, miután a ható-ság „tulzott rendezteret”. (egy nevezti az Ellenő-r a természetári hatósági skandalum) miatt a fogadtatás el volt tiltva s jey a pályaudvarra senkinek nem adott.

Az indóház eszernökéba tudvalevőleg csak a polgári bizottság s az ifjúsági végrehajtó bizottság tagjai boesztatták be. S nöha csak száma nem haladja meg a százat, mégis szufalóság tömve volt a csarnok; magyarázata ennek az, hogy azok a lelkes törökbarátok, kik nem győztek beválni a perczet, melyben láthaták a török küldötteket, jeytet váltottak Rákos-Palotájá s így bejutva játszótk a ki rendezőség intézkedéséit. Éppugy tettek a természet-árik, kik Szakállházára váltottak jeytet, miután a ható-ság „tulzott rendezteret”. (egy nevezti az Ellenő-r a természetári hatósági skandalum) miatt a fogadtatás el volt tiltva s jey a pályaudvarra senkinek nem adott.

Az indóház eszernökéba tudvalevőleg csak a polgári bizottság s az ifjúsági végrehajtó bizottság tagjai boesztatták be. S nöha csak száma nem haladja meg a százat, mégis szufalóság tömve volt a csarnok; magyarázata ennek az, hogy azok a lelkes törökbarátok, kik nem győztek beválni a perczet, melyben láthaták a török küldötteket, jeytet váltottak Rákos-Palotájá s így bejutva játszótk a ki rendezőség intézkedéséit. Éppugy tettek a természet-árik, kik Szakállházára váltottak jeytet, miután a ható-ság „tulzott rendezteret”. (egy nevezti az Ellenő-r a természetári hatósági skandalum) miatt a fogadtatás el volt tiltva s jey a pályaudvarra senkinek nem adott.

Az indóház eszernökéba tudvalevőleg csak a polgári bizottság s az ifjúsági végrehajtó bizottság tagjai boesztatták be. S nöha csak száma nem haladja meg a százat, mégis szufalóság tömve volt a csarnok; magyarázata ennek az, hogy azok a lelkes törökbarátok, kik nem győztek beválni a perczet, melyben láthaták a török küldötteket, jeytet váltottak Rákos-Palotájá s így bejutva játszótk a ki rendezőség intézkedéséit. Éppugy tettek a természet-árik, kik Szakállházára váltottak jeytet, miután a ható-ság „tulzott rendezteret”. (egy nevezti az Ellenő-r a természetári hatósági skandalum) miatt a fogadtatás el volt tiltva s jey a pályaudvarra senkinek nem adott.

Az indóház eszernökéba tudvalevőleg csak a polgári bizottság s az ifjúsági végrehajtó bizottság tagjai boesztatták be. S nöha csak száma nem haladja meg a százat, mégis szufalóság tömve volt a csarnok; magyarázata ennek az, hogy azok a lelkes törökbarátok, kik nem győztek beválni a perczet, melyben láthaták a török küldötteket, jeytet váltottak Rákos-Palotájá s így bejutva játszótk a ki rendezőség intézkedéséit. Éppugy tettek a természet-árik, kik Szakállházára váltottak jeytet, miután a ható-ság „tulzott rendezteret”. (egy nevezti az Ellenő-r a természetári hatósági skandalum) miatt a fogadtatás el volt tiltva s jey a pályaudvarra senkinek nem adott.

Az indóház eszernökéba tudvalevőleg csak a polgári bizottság s az ifjúsági végrehajtó bizottság tagjai boesztatták be. S nöha csak száma nem haladja meg a százat, mégis szufalóság tömve volt a csarnok; magyarázata ennek az, hogy azok a lelkes törökbarátok, kik nem győztek beválni a perczet, melyben láthaták a török küldötteket, jeytet váltottak Rákos-Palotájá s így bejutva játszótk a ki rendezőség intézkedéséit. Éppugy tettek a természet-árik, kik Szakállházára váltottak jeytet, miután a ható-ság „tulzott rendezteret”. (egy nevezti az Ellenő-r a természetári hatósági skandalum) miatt a fogadtatás el volt tiltva s jey a pályaudvarra senkinek nem adott.

Az indóház eszernökéba tudvalevőleg csak a polgári bizottság s az ifjúsági végrehajtó bizottság tagjai boesztatták be. S nöha csak száma nem haladja meg a százat, mégis szufalóság tömve volt a csarnok; magyarázata ennek az, hogy azok a lelkes törökbarátok, kik nem győztek beválni a perczet, melyben láthaták a török küldötteket, jeytet váltottak Rákos-Palotájá s így bejutva játszótk a ki rendezőség intézkedéséit. Éppugy tettek a természet-árik, kik Szakállházára váltottak jeytet, miután a ható-ság „tulzott rendezteret”. (egy nevezti az Ellenő-r a természetári hatósági skandalum) miatt a fogadtatás el volt tiltva s jey a pályaudvarra senkinek nem adott.

Az indóház eszernökéba tudvalevőleg csak a polgári bizottság s az ifjúsági végrehajtó bizottság tagjai boesztatták be. S nöha csak száma nem haladja meg a százat, mégis szufalóság tömve volt a csarnok; magyarázata ennek az, hogy azok a lelkes törökbarátok, kik nem győztek beválni a perczet, melyben láthaták a török küldötteket, jeytet váltottak Rákos-Palotájá s így bejutva játszótk a ki rendezőség intézkedéséit. Éppugy tettek a természet-árik, kik Szakállházára váltottak jeytet, miután a ható-ság „tulzott rendezteret”. (egy nevezti az Ellenő-r a természetári hatósági skandalum) miatt a fogadtatás el volt tiltva s jey a pályaudvarra senkinek nem adott.

dekre terjed a török tábor. Arról sem kell beszél-nünk, mint néz ki a román hadsereg, melynek vitézei inkább látszanak lazaroniknak, mint kato-náknak.

Néz az hozzá, szerencsésen megérkezünk Ruscsukba, hol találkoztunk Hobart pasával, s az ottani magyarokkal, s a mi fő, a konstantiná-polyi flukkal. Természetes van közöttük elég ismer-ösünk, s a mi az én régi utitársainak legjobb-ban fog tetszeni, velünk a kis öreg is, Mehmed effendi.

Különbök ezek lennének a küldöttség tagjai: Seik Sulejman, ki egy török főpap, s a mi érekeinkkel lehet hasonlítani, ki Közép-Ázsiá-ból való, egyike a legdagdagabb török főúraknak. Husny bey drinápolyi képviselő. Mehemed effendi bölcselet- és jogtanár, a sofistiká hódító. Mehemed effendi, egyetemi aligazgató. Tadjil effendi ulema, a Mohamed-eszlámból. Izzed effendi tanár. Essad bey Kanan pasá fia. Chemred-din effendi cseresz. Djevad bey Hassin Tach-sin miniszter fia. Ali Riza trebizondói nemes. Raghib, morai nemes. Hassán dardanellai nemes. Moury Rechad bey. Abd-ul-Baki bey Samil pasá fia. Mehemed Terfik effendi a „Bassira” szerkesztője.

A fluk mindnyájan Türkország legelőke-lőbb családjaiból valók, és Seik Sulejmanról azt az ujdonsgot is elmondhatom, hogy egymaga 25 ezer török harcoszt állított ki a küszöbön levő had-járatára.

De nekünk csak pár órai időnk volt Rus-csukba, s így sietnünk kellett a tábor és város megtekintésével, annál is inkább, mert Szalay képviselő mindenáron moscheba akart jutni. Le-het képzelnem, mennyire lekötezték figyelmünket a török katonák, kiknek mindegyike úgy néz ki, mint egy-egy tigris. Abd-ul-Kerim jelenleg Rus-csukban van, s megérkezésén napján érkezett oda, de megfigatására nem volt időnk. — Itt vettük hírt az orosz hadvezetnek, s hogy a musz-kák a Pruthotápléve Galaczenc tartanak, s hogy a törökök két nap alatt Kalafatra vonulnak.

Pár órai időzést után folytatott utunkat víz-szafelő. s a második éjt Turnu-Severinben töltöt-tük. A török küldöttek mindnyájan igen jól érzik magukat, csakhogy epedve várják a pillanatot, mid-őn Magyarországra érhetnek. Pedig most a dunai előnkség elég mulatott, s a katonákkal megrotkolt hajók eléggé szórakoztathatják leendő vendégeinket.

Penteken reggel értünk Orsovára. Az iteni magyarság teljes szívből jelent meg a küldöttség üdvözlésére, s a szomszéd kis Orsova török erőd-ből ájtott egy küldöttség, hogy beszélhessenek tá-voli testvéreikkel. Lehet képzelnem, mennyire örren-dettek a világolt elzart kis orsoviai, hogy egy kis hírt halhattak Türkországból, de annál szomorubbak lettek, midőn elhagytuk őket. A kül-döttek közt volt Faziz is, kit az orsoviai annyira szerettek. Ez a becsuleset ember az, ki 1849-ben Kossuthot Vidinbe menekülteni segit-ette. Azt mondják, vendégzeretőbb ember nincs a világon, mint Fazir.

Voltak még Kis-Orsováról más vendégeink is, néhány tiszt, az ottani kaimakam s több katona. Orsova után a magyar határon haladtunk, hol a Duna régelyes partjai nem kis meglepetést érezték, minderről azonban csak akkor szólók, ha időm engedi az utat bővebben is ismertetni.

Végül csak annyit jegyzek meg, hogy Sze-gedről vasárnap 11 órakor érkezünk Pestre, mely alkalommal lesz módja a pesti közönségek Sulej-man effendi ázsiai arczával s piros kalfánjával meg-ismerkednetni. Lukács Gyula.

A háború.
Csatahír nem érkezett. Minden, mi a hazretéren történt, röviden abban foglalható össze, hogy az oroszok folytatják az előnyomulást s egymásután megszállják a dunáninneni jelentékeny hadászati pontokat; a törökök ellenben tartózkodnak bármely lépés-től, mi támadás látszatává bírna, s tén-lelenül nézik, miként fejti ki az ellenség a román területen minden erejét.

Az angol minisztertanács elhatározta, hogy Gótesakoff közjegyzekeire választolni fog, s tanácskozásainak tárgyát most ki-váltják ennek szerkesztése képezi. E hatá-rozattal a hatalmak eddig hangsúlyozott együttes eljárásának végzésakad, miután Francia- és Olaszország az említett köz-jegyzekekre nem szándékoznak választolni. Monarchiának és Németország szándéka ismeretlen.

Azon vizsályra vonatkozó hír, mely Szerbia és Türkországot egymás elleni teljes elengedkedése bonyolította volna, egyik tegnapi távirat s újabb értesülés szer-int eddig a hírlopóváos közönség hisz-kenységével való visszadálsnek látszik, mely-ért első sorban a „Pester Correspondenz”-könyomatu kormánylapra hárul a felelőség.

Mint a dunai hazretérről jelentik, Galaczra 36 ágyuval és 1000 koccákkal. E haderő siettet a barbai-hídat biztosítani az ezt környező sánckok megszállásával, miadatt gyöngősb hadosztályok Iz-mail, Reni és Brailára mentek. Tegnapelőt reggel-ig 3000 orosz ment át Csizlia vasútállomáson Bú-karest mellett.

A törökök megszállták a Dunán azon szigeteket, melyről az oroszok 1854-ben Az ázsiai hazretéren sem történt semmi említésre méltó. Azon kétség, mely Seiketi olasz vasút befektetése iránt fölmerül, már el van osztva. Semhatár a tenger partján, közvetlen az örmény határ mellett fekszik s az oroszok Szt.-Ni-koláj-nak nevezik.

Odessában egy kikötőt töltött, mely által a vasut közvetlen összeköttetésben volt a hajókkal, s melynek építését 6 millió rubel költségen csakból légbepórtították.

Drinápolyt és Philippopol lakosai kijelent-ték, hogy a kerületi-jökbeli territorialis csapatokat készek a saját költségekön ellátni.

Az európai török várak védjereje a következők: Vidin, 350 nehéz ágyuval van felszerelve. Orsége 28 zászlój, 4 eskadron és 6 ütég. Véd-művei Kruppágyúkkal vannak ellátva.

Arza-Palánka, Lom-Palánka, Rakova, Niko-polis, Szisztor, Turtukaj, Raszova és Hirzova szintén kellőképpen felszerelve.

Ruscsuk 48 ágyuval s nehéz ágyúkkal ellátott jó védművekkel van ellátva. Szilisztria szerelvénye a sánckonak fölül még 300 nehéz, többnyire Kruppféle ágyu. Orsége 24 zászlój, 4 ütég és 2 eskadron. Tulcsa, Izakcsa és Maesin jó sánckokkal van-ak ellátva.

Sumla, kitünő erősség, falazott árkokkal, szilárd védművekkel s Krupp-féle ágyúkkal. Or-sége 14 zászlój, 4 ütég és 6 eskadron. Várna, a legerősebb vár, szilárd védmű-vekkel, 200 várágyuval, melyek közt 45 Krupp-fé-le hátultöltő. Orsége 22 zászlój, 7 tabori ütéggel.

Az orosz hadsereg vezére megiltotta a hajó-zást az alsó Dunán s határított tüzött ki az ott állomások gözöseknek az elátására. E parancs következésében a dunagözajvózi társaság beszünt-tette a forgalmat az Al-Dunán. A kitűzött hát-erő alatt mindenki siet a folyamathal levő üzlet-idején indulhassanak. A társaság összes közle-kedési közegreit s nevezetesen a rakodó fölben levő számtalan gabonaszállító uszályhajót is Orsová-ra viszta, azon reményben, hogy a gabonaszál-lítás a kis előhárzózái állomásokra. Kalafátnál föl-l, rövid idő alatt ismét meg lesz engedve. A társaság személy- és vagyonszállító hajói mostantól kezdve tehát csak Turu-Severinig közlekednek.

A Corvinák.
A nagy közönség előtt ismeretes azon el-járás, a melyvel megalköztöltötték az osztrák diplomatiára részéről Abdul Hamid szultán ki-vásárolgának teljesítése, miszerint „bizonyítékát” óhajtván adni azon rokonszervnek, melyvel a magyar nemzet iránt viseltetik, e célból Mustapha Tahir bey el-azredest, hadsegédét küldötte Buda-pestre, hogy a budapesti egyetemnek megjegyje a Corvin-féle tudományos munkáit.

A peridiát, melyvel kijátszottunk, leginkább bizonyítja azon levél közekező szövege, melyet Savfet pasa külügyminiszter a budapesti egyetem rektorához a corvinák átküldése alkalmával intézett.

„Magas porta.
Külügyminiszterium 47152. sz.
Konstantinápoly, 1877. april 12.
Tisztelt Rector ur!

Ö Felügyelő a szultán, legkegyelmesebb uram, bizonyították akarván adni azon ro-konszervnek, melyvel a nemes magyar nemzet iránt viseltetik, elhatározták, hogy a budapesti egyetemnek ajándékozza azon harmineket kötet történelmi s tudományos munkáit, melyek három század óta a csá-zári könyvtárakban őriztettek.

E czélból Mustapha Tahir bey alezredest, hadsegédét küldötte Buda-pestre, őt bíznám meg azon könyvek visszaadásával (en restituant), melyek az ide csatolt jegyzékben foglaltatnak.

Felséges uram ez által újabb bizonyít-ékát akarta adni azon barátságának, mely a két nemzet között elválaszthatlan kötele-ket képez.

A magam részéről szerencsésnek ér-zem magamat, hogy e kedves megbízatás-nak eleget tehetek.

Fogadják, Rector

